

## SZÁZÉVES ÉVFORDULÓK

2022-ben két jeles évfordulót is ünnepelhetünk Izsófalván: 100 évvel ezelőtt alakult meg az Önkéntes Tűzoltó-egyesület, amely ma is eredményesen működik. Ugyancsak 100 esztendővel ezelőtt, 1922. szeptember 10-én leplezték le községünkben az I. világháborús hősi emlékművet, amely országosan is az első nagyszabású alkotás volt a háború áldozatainak tiszteletére. Izsófalva Nagyközség Önkormányzata mindkét évfordulóról méltó módon kíván megemlékezni. Az időpontokat és a részleteket a képviselő-testület később dönti el. Annyit már tudhatunk, hogy a megyei tűzoltóversenyt Izsófalván rendezik meg. Erre az eseményre legutóbb 2002-ben került sor nálunk, amikor fennállásának 80. évfordulóját ünnepelte a helyi önkéntes tűzoltó-egyesület. Emlékeztetőül mellékelten közöljük az Észak-Magyarország című napilapban megjelent újságcikket.

### Disznóshorvátról Izsófalvára

Nyolcvanéves jubileumát ünnepelte a tűzoltó-egyesület

Izsófalva (ÉM – KBA) – Nemrég tartotta ünnepi közgyűlését megalakulásának 80. évfordulóját ünnepelve az izsófalvi Önkéntes Tűzoltó-egyesület. Az évforduló alkalmából ugyancsak ezen a településen tartották a múlt hét végén 48 csapat részvételével a megyei tűzoltóversenyt is.

– Nyolc évtized egy ember életében is tekintélyes kornak számít, pedig ennyi idővel alakult meg községünkben, amelyet akkor még Disznóshorvátnak neveztek az önkéntes tűzoltó-egyesület – idézte fel a múltat Bibliák István egyesületi elnök, a település polgármestere, aki elmondta azt is: – Egy olyan település, mint a miénk, fennállása óta ki

volt szolgáltatva a rettegett, és mégis nélkülözhetetlen tűznek.

A múltból fennmaradt iratokban gyakran találunk utalást arra, hogy kisebb-nagyobb károkat okozva sok esetben pusztított tűzvész a faluban. Tudunk arról, hogy Disznóshorváton a tűz martaléka lett a református egyház 1745 előtti iratanyaga is. Az akkori településen a 19-20. század fordulóján nagy változások mentek végbe, szinte robbanásszerűen tört be az ipar a településre. Több bányüzem alakult ekkor, a lakosság pedig arra törekedett, hogy a fennmaradó szabadidejét hasznos elfoglaltsággal töltsse.

– Így hozták létre 1922-ben a tűzoltó egyesületet, és bár lehetőségeik igen szerények voltak, az alapvető felszerelésekkel már a kezdetekben is rendelkeztek. Később fejlesztettek, kaptak egyenruhát, és a lelkes vezetők arról is gondoskodtak, hogy a tagok állandó képzésben részesüljenek. Nélkülük idővel nem kerülhetett sor a faluban semmilyen megmozdulásra – mondta Bibliák István.

Az izsófalvi tűzoltók amellet, hogy sikerrel szerepeltek a tűzoltóversenyeken, az utánpótlás neveléséről sem feledkeztek meg. A mai napig is működik egy ifjúsági csoport az egyesületen belül.



A tűzoltóversenyen az Idén is indultak

Fotó: KBA